

ШИЖЕ-ГОРОДЦА.

Подписная цена:
 Вь городъ съ доставкой на годъ—3 р
 6 мѣс. 1 р. 50 к., 3 мѣс. 75 к.
 Нижегородскій съ пересылкою на годъ
 —3 р. 50 к., 6 мѣс.—1 р. 75 к.,
 3 мѣс.—90 к.
 Адресъ редакціи: Б. Покровка, д. быв
 Комарскаго, кв. № 9.
 Телефонъ телеграфна № 2—20.
 Плата за объявленіе по соглашенію.
 Оубдѣльн. № 6 а.

Еженедѣльная газета „Девизъ газеты: „СВОБОДА и ПОРЯДОКЪ“

Фабрика тертыхъ и масляныхъ красокъ
 и торговли мѣднотертыми товарами
М. И. ГОРДЕВА.
 Англетская ул., д. Гор. 0-ва. Тел. 5—57.
 Художественная краска фабрика Достинна Масалын и
 стартова ламъ разнакъ фабрика Обѣ фабрика Кротова
 и Анлатова. Окнаво, бѣлѣво и прѣсто стѣкло разнокъ
 алакатъ и другіе товары.

Посудно-лакомый магазинъ
Николая Михайловича
КНЯЗЕВА.
 Вь Нижнекъ-Новгородѣ, на Нижнекъ Ваарѣ.
 А.М.Ш., фарфоръ, фаянсъ, эмалированныя посуда, ножи,
 мювары, подносы, бронза, желѣзныя, клеенныя вещи для
 подарковъ, полное домашнее хозяйство.
Цѣны безъ запроса.

Торгово-Промышленное и Пароходное
 Товарищество
Павла Матвѣевича МОРОЗОВА
 Н.-Новгородъ, Астрахань, Нижегородъ. Ярмарка.
 Десятки порты пѣсокъ, парокорки, жѣлѣзнодорожные,
 фабричныя и заводскія материалы, тертыя крас-
 ковыя краски своей фабрики, сухія краски. Паруса,
 брезенты, парусины, сѣти, смолыныя бѣлѣны,
 бѣлѣны алакатъ и нитки. Строительныя материалы.
 Линолеумъ, клеенка, шорные коровныя товары.

Магазинъ „Домашнее Хозяйство“
Д. А. ГОНЯЕВА.
 вь Н.-Новгородѣ, уг. Большой Покровки и
 Осипной ул., д. Пальцевой.
 Имѣются вещи для подарковъ и также лампы, самювары,
 кофѣинки, сигареты и керосиновые кузны, утюги, спитовые
 и зашвареныя фаянсы и дорожныя сумки, Серб-
 ными столами, чайныя, кофѣйныя тумашныя и дру-
 гія мыльные приборы. Хрустальныя, аллюминіевыя,
 эмалированныя посуда. Мювары, Фаянзе, Нарбона, Бр. Гамберъ
 и другіе фабрики.
 Телефонъ № 10—84.

ИЗВѢЩЕНІЕ

ПЕЧАЛЬНО ПОЛОТНЯНОЕ МАГАЗИНА
Ф. П. ГОРЧАКОВА

Н.-Новгородъ, Б. Покровка, д. стар. Гор. Управы.
 Самыя имѣю честь довести до свѣдѣнія городской и иногород-
 ной молодежи и купечества публики, что мною получены въ
 громаднѣе выборѣ альманахъ пошты и открыты всѣхъ
 извѣстныхъ русскихъ фабрикъ. Гологато мужского и
 дамского бѣлѣны, кружевыя, шитыя, хвѣщевыя, пѣшебыхъ
 хлопчатыхъ и нѣтъхъ стѣснѣны, на духу оладѣны, му-
 зыка, кисель, амальрамы, гуртны, тѣсто. Стрѣчно въ
 гладку шитые ручныя работы бѣлѣны: простыни, лампеты,
 алакатныя, наможенныя, наможенныя. Паромъ ошмѣнныя и алакат-
 ной фабричной шиты и перо. На всѣ товары цѣны поста-
 влены низ конкурренціи, фабричныя, безъ налета. Для
 всѣхъ потребностей особа свѣдѣна. Тел. № 16—39.
 Съ почтеніемъ **Ф. ГОРЧАКОВЪ.**

Ликвидация Самодеятельнаго Топты- гиньскѣ.

(Слѣдуетъ читать вѣрною свѣдѣнію, новоназначенной въ № 6.)
 Для спасенія свободы добытыхъ рев. люде-
 й, можно сдѣлать нѣкоя предположеніи.
 Вероятныя перечисленія два.
 Первое предположеніе: Герасимову, въ си-
 лу вѣдѣтельной оферты и герасимовскія вы-
 ступленія уащется возмущать нашу армию къ
 активному дѣйствію, подняться изъ окоповъ,
 разбить разяженнаго фронта вражескихъ ар-
 мій и облегчить герасимовскія французскія и ан-
 глійскія арміи. Тогда весь русский народъ ду-
 шѣво воспринметъ, власть Временнаго Прави-
 тельства окригнетъ и разруза закончится во-
 лѣю свободъ, добытыхъ революціей. Въ та-
 комъ случаѣ Керенскій прослышетъ чудобогатырь,
 к-гого русская земля еще не рожила и
 мировая исторія не знавала.

Второе предположеніе: Вильгельмъ возметъ
 Петербургъ и предшеститъ Россіи усиліи
 и миру. Рѣшеніе такого предполо-
 женія для Вильгельма вполнѣ возможно, но
 принестъ пользу не Германіи, а Россіи. Со-
 вѣтуетъ Петербурга Вильгельму пришлося
 въ первую очередь товарищу Михаилу Ивано-
 вичу Топтыгину если не возикнетъ опять въ
 ноздри кюльдо, то наложитъ кривыи ошей-
 никъ съ нѣмѣю, чтобы держать его въ по-
 винности, какъ держать онъ въ повинности
 своихъ топтыгинскихъ. Сдѣлавъ это, на русской
 землѣ сразу возрылатъ въ духу единенія въ
 мирѣ и въ войскахъ. Открытая въ власть
 Бюжовичю Президентства вѣтъ Петербурга и
 соединенныи силами выгнаны бы истребятъ.

Но зато Вильгельмъ не сдѣлаетъ и Пе-
 тербургъ братъ онъ станетъ, такъ какъ ор-
 ганизуя товарища Михаила Ивановича Топты-
 гина многочисленныи своими агентами, рас-
 попятитъ которыхъ онъ не способенъ, распяти-
 ваетъ власть, поддѣриваетъ анархію и апро-
 фицируетъ активную дѣятельность нашей арміи

и безъ единого выстрѣла достигаютъ то, что
 ему нужно для пользы Германіи.

Нельзя также исключить еще одного пред-
 ложенія, которое при современномъ воз-
 можени шлохитъ возможно и дѣлаетъ сѣдѣ-
 ственно созданными радикалы—это контр-ре-
 волюція. Нужно сказать правду, что благодаря
 дѣйствію Топтыгинскихъ сорванцевъ контр-
 революціи отбѣсится съ каждымъ днемъ.
 Убѣжденіе въ ея неизбѣжности, проникнетъ
 въ интеллигентные общественныя круги и въ
 среду демократическую.

Если контр-революціи вспыхнетъ, то вспых-
 нетъ безъ прогнанія и подготовки въ средѣ
 той массы русского населенія, которая къ
 революционному движенію до сихъ поръ
 относилась безучастно.

Существованіе самодеятельнаго грубой невѣ-
 жественной силы, толкнетъ къ контр-револю-
 ции всѣхъ, особенно кто боролся съ цар-
 скимъ самодержавіемъ. Революціонное прав-
 ительство не въ силахъ укротитъ разнуздан-
 ность товарищей Михаила Ивановича Топты-
 гина, контр-революціи укротитъ эту разнуздан-
 ность и самовластны и сдержитъ его отъ
 эксцессовъ, пагубныхъ для государственныхъ
 интересовъ Россіи.

Контр-революціи выплыветъ не для вѣсн-
 брѣннѣя мертвого царскаго самодержавія, а
 для творческой дѣятельности и по восстановле-
 нію власти Временнаго Правительствѣ, по
 прекращенію анархіи и террора, для спасенія
 добытыхъ революціей свободъ и главное для
 соединенія всѣхъ народныхъ силъ необходи-
 мы, чтобы разбить вѣщныи враговъ изъ
 предлѣтой русской земли и созвать Учреді-
 тельное Собраніе.

О свободѣ.

(Письмо крестьянина изъ вѣтской губ.)

Деревня Вѣтской губ. вѣтскаго вѣвертѣ
 чрезвычайно восторжество. Это и помяну.
 Историаной войной, иголдоставныя
 деревня готова была ити въ объятія самого
 черта, лишь бы облегчить свое существованіе.
 Мужики говорили: „Ухъ, слава Богу, а то
 до рубашки снали съ насъ—оставалась по-
 слѣднюю шкуру содрать“.

Старый „прижикъ“ дѣйствительно заслу-
 жилъ ненависть народа...

Первые ити мужики не знали, за что ух-
 вѣтаться. Но потомъ началось стихійная сѣбѣ-
 на волостного начальства, и доброто и недо-
 доброто, разнузданныи старшныи и волостныи
 ищѣры. Однако, оказалось, что на долготу
 послѣднѣхъ не подыскать людей. Стали при-
 глѣдѣть снова старѣхъ ищѣры. Потомъ ста-
 ли образовываться выборныя „комитеты“. Закры-
 тые голосовныи парлами ии занисаныи не
 допускаются.

Орали голосами и поднимѣтъ русъ. Вы-
 бирали сами себя тѣ, у кого горло хороше и
 нахальства много. Прошла солтыба и алко-
 гольныи, изъ бывшихъ отставныхъ старшныи
 и ур адюнкты.

Все честное, серьезное, трудовое крестьян-
 ство оказалось пріятнымъ къ стѣбѣ и въ
 недоумѣнны молча, ожидая, чѣмъ все это

Модно галантерейный
 оптово-розничныи магазинъ
Ивана Петровича Полякова.

1-й Невскій-Новгородъ, Нижній Базаръ, домъ Калитской
 ярмарки, противъ магазина П. К. Откинкова, 3-й Большая
 Покровка, углокъ, противъ Городского театра. 3-й—Ниже-
 городскій ярмарка, Шоссе, Суздальскій уголъ, №№ 7, 8,
 9 и 10, бѣлѣныя Топтыгина.

Большой выборъ дамскихъ отдѣловъ:
 кружево, тѣло, гильзы, буаеры, дѣты, бархотка черн. и
 алакатъ, сутанъ агрантъ.
 Искусственныя шубы, чухлы, носы, перчатки, мушкетъ и
 дамскія башмакъ. Пуховыя пальто, зѣнты и тюркы.
 Благонявныя покупки разнакъ фабрикъ.

МОСКОВСКО-НИЖЕГОРОДСКАЯ БИРЖЕВАЯ АРТЕЛЬ.

Предлагаетъ свои услуги нѣмѣ торговнѣи фирмамъ, на-
 званныи и частнымъ укрѣпленнымъ, пароходнымъ и
 также фабричнымъ, заводскимъ и амбарамъ на доставку ии
 среди членовъ своей Артели Бухгалтеровъ, контролеровъ,
 касиреровъ и частнымъ лицамъ приказчиковъ, касиреровъ и
 производящихъ.
 Уставъ и условия вступленія въ артель издѣланы
 за 4-ре 10-ти коп. марку.
 За справками просимъ обращаться къ Прѣдсѣдѣ-
 телю Н.-Новгородскъ Рождественская улица, домъ Бирже-
 вого Общества. Телефонъ № 1—25, квартира Прѣдсѣ-
 дателя Прѣдсѣдателя, Телефонъ № 21 04.

кончить». На словах ничего сказать нельзя. Захватившая власть в руки грозят арестами и свои угрозы сейчас же приводят в исполнение. Так и у нас понимается свобода. Теперь отбирается в ихоторных додствль хлбъ волостными комитетами у хоторных, имющих 5—10 десятин земли. Отбирается без всякаго соблюденя нормы; не оставляют и на посвй. Анархя похищения. Малочисленность по характерна подробностей. Въ началъ войны часть дльноваго крестьянства бросила свои хотора на необработанные и отпразднвалъ въ горахъ на въсмыслия заработки. Когда въ городахъ хлба не стало, эти «бураки» возвратились съ к, чинами денег на свои пустыющие незабываемыя хотора, и вотъ въ пользу ихъ и «рекинуруется» посвдйный хлбъ у трудового земледру. И у насъ это считается не только справедливымъ, но и вполне законнымъ. Возвратятъ не свбй; орынкъ—арестовать. Боже, 300 лтъ Росся жила подъ арестомъ, думали, что освободилась—подъ ареста; итъ—таки, грозятъ снова аресты.

Видно «свобода» хороша только до ттъ поръ, пока къ ней человекъ не приключился своими грязными руками. Стоило эту свободу —жаръ-панду» помять человеку, какъ она превратилась въ общинную галку.

И самъ смыслъ черни, но не хочу ей лстить. Народъ въ массѣ совершенно не подготовленъ къ воспрятю этого величайшаго Божьяго дара—гражданскихъ и политическихъ свободъ.

И не поминать, и—бдйный земледру, имющий одинъ десятинъ земли, съ котораго на мою семью не хватаетъ хлба и я его продаю, но я не могу безъ солганата съобрать на грабежи, которые сейчасъ у насъ происходятъ... Нтъ такого устройства, которое могло бы удержать въ должныхъ границахъ народъ, добившийся верховной власти. Этого можно было бы достигнуть только нравственнымъ путемъ, но ндъ разрушенныя нравственности у народа ндго поработало старое правительство и Церковь нша...

Теперь мы познаемъ только плач...

Крестьянинъ Момиский.
(Петр. Вид.)

„Заемъ Свободы“ въ собраніи городской думы.

Нижнегородская городская дума демократизируется. Въ нее уже вошло около 20-ти новыхъ гласныхъ (въ томъ числѣ 5 отъ общества солдатскихъ депутатовъ и 10 отъ Канаяна); на днльхъ выдуть еще 30 новыхъ гласныхъ (отъ трехъ городскихъ частей), избранныхъ посредствомъ «особаго» равнаго, приравнаго равнаго» голосованія. Вотъ это, конечно, убѣдительно свидѣтельствуетъ, что ншешевныя, буржуазныя и т. п.

Новые гласные уже начали проводить свою «программу».

Вотъ что происходило, по сообщеніямъ вѣстныхъ газетъ, въ собраніи городской думы, состоявшемся 29 мая.

Быль подобный вопросъ о поддержкѣ городскихъ самоуправленій «Займа Свободы».

Гласные М. П. Дмитриевъ и Ф. И. Гигушевъ (оба старе гласные) предложили обратиться къ правительству по поводу на заемъ къ ншамъ солдатамъ населенія.

Противъ этого предложенія выступилъ новый гласный Рожественскій (предсѣдатель районной канаянской думы). Онъ говорилъ, что когда куда рубля палаетъ, въ это время займы дѣлать опасно: такія займы увеличатъ только дороговизну въ странѣ. Я, говоритъ Рожественскій—высказываюсь противъ под-

держки «Займа Свободы», такъ какъ Временное Правительство ведетъ войну съ захватными дѣлами; оно не заключаетъ мира безъ аннексы и контрибуцій... Не изъ-за чего теперь новать...

Въ думскомъ залѣ раздался со стороны старухъ гласныхъ возгласъ: «Неправда!», «Довольно!», «Германцевъ зашачетъ!». Это недопустимо!» и т. п.

Предсѣдательствующій въ собраніи И. В. Боговазовскій протѣтъ гласныхъ, успокоилъ и предлагаетъ Рожественскому не спудтъ. Временное Правительство и не возбудитъ собраніе.

Рожественскій продолжаетъ рчь въ томъ же духѣ.

Собраніе снова закончилось. Снова раздаются протесты противъ продолженія рчи Рожественскаго. Гласные, избранные по старому закону, заявляютъ, что они не желаютъ слышать такую рчь.

И. В. Боговазовскій говоритъ Рожественскому, что думѣ не представляется право судить правительствѣ, и что ршенія слова оратора возмущаютъ собраніе и нарушаютъ спокойное обсужденіе вопроса, а потому онъ не можетъ допустить произволенія рчи.

П. Дмитриевъ Ветюшиновъ (новый гласный изъ Канаяна) и протестуетъ противъ того, что Рожественскому не дали кончить рчи, и высказался противъ «Займа Свободы».

Берманъ (предсѣдатель совѣта совд. деп.) заявляетъ, что одинъ изъ гласныхъ оскорбилъ Рожественскаго, назвавъ его во время рчи «провакаторомъ», и предлагаетъ выразить этому гласному порицаніе.

Ф. И. Гигушевъ въ отвѣтъ на это заявленіе говоритъ: въ первые дни революцїи я первый присоединился къ новому строю и сталъ поддъ красное знамя въ армію, гдѣ я служилъ и куда отправлялся черезъ 2—3 дня оидтъ Я офицера. Я принялъ прирвету Временному Правительству и не могу допустить, чтобы Временное Правительство дискредитировали. Такіихъ ораторовъ въ армію у насъ называютъ провакаторами. Подобная агитация недопустима. Это провакаторство. «Заемъ Свободы»—сдѣлать поддержать всми жителями».

Большинство гласныхъ аплодируетъ.

Дума поручаетъ управу обратиться къ населенію города съ воззваніемъ о поддержкѣ «Займа Свободы».

Вотъ пока какова работа новыхъ гласныхъ-товарищей. Да такъ вѣроятно будетъ продолжаться и впредь. И нижегородцы вѣсто дльновыхъ рчѣвъ о нуждахъ города будутъ слышать митинговыя рчи.

Повѣтріе.

Изъ городской жизни за послѣдніе дни анализируется такъ свѣдѣніемъ конфликта—отстаивающаго Чинишъ—пожарные. Нижегородцы уже знаютъ о томъ, что пожарные городскихъ частей домогались удаленія г. Чиниша отъ поста. Это и не диво: итъ теперь рчкая организація не можетъ не дѣлать такъ-же домоганій, такъ какъ въ любовь дѣлать и по отношению къ какому административному лицу, безъ сомнѣній, есть «случай» предъявить то или иное обвиненіе за «применно» дѣятельности грубость, строгость, несостыжливъ и т. д. Если на людей не годятся сами Господи-Боги, то какъ же и ншмъ можетъ угонять человекъ! Поэтому въ современной жизни подобная дѣланія не рѣдкость, для этого поазе дѣятельности очень широко и дѣлѣ просто на лицо какъ будто бы какое-то поствре домоганій о смѣненіи.

Въ подобныя явленія бытъ можетъ отчасти играть роль то, что подчиненные не видятъ въ лицѣ своего начальника для себя

«говаричъ»? Въ этомъ мы едва-ли ошибаемся.

Красивая фраза—«свобода, равенство и братство»—по нашему глубокому убѣжденію и наблюденію осуществлена развѣ только въ отношеніи свободъ: равенство-же и братство не болѣе какъ только слова, свдѣнія на языкѣ, но не осуществлены на дѣлѣ.

Итакъ, нижегородскіе пожарные не хотятъ имѣть своего начальнаго г. Чиниша. Послѣдній въ «Волгарѣ» выступилъ съ письменнымъ объясненіемъ, гдѣ провдѣтъ, что онъ обдѣлалъ принужденіе къ одному изъ пожарныхъ вступить исполнить приказаніе—дѣйствиетъ.

Оставая въ сторонѣ точку русскаго человека о вступленіяхъ въ слова, а дѣйствиетъ, мы не можемъ одобрить такого способа воздействия со стороны г. Чиниша. Но хотѣли бы вѣрять, что это грустная случайность, не могла болѣе повториться въ будущемъ. Случайность эту г. Чинишу, конечно, слѣдуетъ считать по оболваню согласію съ подчиненнымъ, кому должно содѣлаться, но только городское самоуправленіе, но и граждане и лица городской думы, а бо интѣреса г. Чиниша, какъ руководитель въ борьбѣ съ пожарными, болыная и можетъ быть, немалыная утрата для города. Нижегородцы отличо убѣдились въ полезной дѣятельности г. Чиниша и отрицаютъ его заслуги было-бы болыной несправедливостю.

Сдѣлать искренно желать, чтобы конфликтъ былъ узнанъ своевременно для объясненія сторонѣ и чтобы г. Чинишъ остался на своемъ мѣстѣ.

«Волгарь», печатая письмо г. Чиниша, не утерпѣлъ не отступить отъ общиннаго, пристрастнаго, односторонняго, явно несправедливаго, дльвоказъ становясь на сторону пожарныхъ.

Роль «органа» повольно безуспешно исполнена, дѣлорачивающа въ зависимости обстоятельствъ. По внутренней случайности, въ этомъ же смыслѣ высказался и начальникъ городской пожарной дружины г. Веклеминевъ въ своемъ письмѣ въ редакцію «Ниж. Листка» въ номерѣ отъ прошлой субботы.

«Волгарь» не замѣчаетъ, что подобно «лубинистикамъ» онъ самъ себя съчтетъ, какъ государственнаго утерѣ-офицера.

Отъ редъ. Когда статья была уже набрана, то въ вѣстныхъ газетахъ появились сообщенія, что конфликтъ узнанъ и г. Чинишъ остается на службѣ.

О фамиліяхъ болышвикозъ.

(Письмо въ редакцію).

М. г. гражданскій редакторъ. Повторѣнное просеніе насъ обязываетъ въ вашей уважаемой газетѣ нижепривести письмо.

Заключъ г. «Большинствъ» приславивающа себя русскія фамилии?.

- Стеклова, а не Нахичеванъ?
- Зинюевъ, а не Арфельбаумъ?
- Тропкій, а не Броштейнъ?
- Каменевъ, а не Розенфельдъ?
- Сухановъ, а не Гамъеръ?
- Горевъ, а не Гольманъ?
- Мѣшковскій, а не Голденбергъ?
- Ларинъ, а не Лурье?

Повторѣнное просеніе мышеннаванныхъ товарищей обязываетъ на страницахъ газетъ (вѣсь направленно) почему «они» причислѣ за русскія фамилии?.

Мы ждемъ...

Другія газеты просимъ перепечатать.

Содать петроградскаго зарученнаго военнаго окружнаго артиллерійскаго управленія п. г. о. о.

Сдѣлать подоси солдаты и печать воинской части. (Нов. Вр.).

Военнопленные в России.

ХАРЬКОВЪ. По распоряжению начальника Харьковской гарнизона из Зиевский уезд присланы солдаты для прекращения пленных, чинимых военнопленными германцами, находящимися на работах. Военнопленные учинили насилие над местными жителями и терроризировали население нападками и грабежами. (Рус. Вѣд.).

МИНСКЪ. В арденском министерством земледелия и лесовъ Михеево заготовили военнопленные, работавшие по возмездной снѣд для армии, и потребовали приготовления

ПЕТРОГРАДЪ. В сѣдѣ демократическую фракцию Государств. Думы поступило заявление группы германских военнопленных социал-демократов, въ которыхъ подчасиваеся выражают свои симпатии нарожденно республике въ Россіи. Военнопленные отвѣчаютъ, что длинный рабочий день затрудеваетъ участие военнопленныхъ въ мировыхъ соборіяхъ, и просятъ улучшить ихъ положение и перевести на работы въ фабрично-заводские центры.

МОСКВА. 25 мая на торфяныхъ промыслахъ „Бисерово“, въ 27-ми верстахъ отъ Москвы, произошло грандиозное побоище между русскими рабочими и военнопленными, работающими на промыслахъ. Недовольство русскихъ рабочихъ военнопленными нарастало уже давно въ виду глумленія последнихъ. Поводомъ къ окончательному осажению послужилъ отказъ военнопленныхъ дать изъ своего куба кипяченой воды рабочимъ, у которыхъ поворозило кубъ. Въ ночь эти участники воевали несколько сотъ человекъ. Пулеметы и снаряды со стороны военнопленныхъ, такъ и со стороны рабочихъ пострадало до 20-ти человекъ. Многие изъ нихъ получили тяжелыя повреждения и отправлены въ больницу.

КУРСКЪ. Уполномоченный по толпу въ Москвѣ г. Михеевичъ получивъ изъ Судженки телеграмму снѣд. содержания:

Советъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, заявляетъ, что патриотизму оны не намерены учиться у капитализма, которые подъ фирмой патриотизма выманили брадобрительную войну, свехъ обарили на миллиарды. Советъ заявляетъ, что оны прочно, чѣмъ когда либо провозглашались догматы: пролетарии въѣздъ странъ соединяться, и поему категорически требуютъ равной платы военно-пленнымъ, гнѣхъ и русскимъ. Эта резолюция принята единогласно. Советъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ.

Эта телеграмма является отвѣтомъ на объявление Михеевича, что оны не согласны уравнивать военнопленныхъ съ русскими и что оны скорѣе готовы все равнину пожертвовать на нужды русскихъ воиновъ, пострадавшихъ отъ войны.

Изъ жизни армии.

Уральские казаны и моментъ.

Войсковой урядничьимъ сѣздомъ Яичного (Уральского) казачьяго войска, обсудивъ вопросъ объ отпущеніи къ Временному Правительству, внутреннимъ займамъ, продовольствію и войнѣ, постановилъ:

Въ тяжкій моментъ, переживаемый отечествомъ, Временное Правительство должно волею народа, должно имѣть всю полноту власти и получать отъ страны и армии полное доверіе и всецѣнную поддержку, каковая Яичное казачье войско въ лицѣ своего урядничьяго сѣзда, состояющаго изъ представителей станицъ, фронта и нородниковаго населения, выражаетъ единодушно. Сѣзду счи-

таетъ своимъ гражданскимъ договоромъ заявить на воО Россію: довольно спорить изъ-за власти, тѣмъ же стоитъ на порогѣ беззастѣнчиваго, шагу, который способенъ привести страну къ анарху, расколу и гибели. Россіи нужна твердая власть.

Пора опомниться. Врагъ зорко слѣдитъ за нашей разрухой и можетъ быть близокъ часъ, когда уже поздно будетъ говорить о поддержке и доверіи Временному Правительству, ибо не падаетъ долей, говорить въ силахъ были бы встать на себя задачи спасенія и отбита-венное управление страной. Долой предательское братаніе и позорное дезертиство, подрывающее мощь арміи. На примѣхъ Временнаго Правительства дате съотъ, хлѣба, фуража и денегъ, урядничьимъ советъ заявляетъ, что Яичное войско не оставитъ у себя ни одного фунта продовольствія и лишнюю рубль и все отдастъ отечеству въ грошую для него толпу. Гражданскіе долги обяжутъ каждаго изъ насъ. Россіи слѣдуетъ покупать хлѣбъ, скотъ и фуражъ, отдавать облигации займа Свободы и принимать всѣ мѣры къ посылкѣ бѣглецовъ и укрывающихся въ армію.

Яичное войско, вѣка стоявшее на стражѣ интересовъ Россіи въ ея историческихъ работахъ изъ Азии въ Европу, принимаетъ гражданскій весь Россіи къ полному яденію.

Инцидентъ на сѣздѣ.

Въ Одессѣ на фронтовомъ сѣздѣ разразился крупный скандалъ. Угольенный председатель, врачъ Лордкинядзе (грузинъ), передалъ председательствованію члену президіума солдату-еврею Мосевичу. Неизвестно въ президіумъ началъ поступать анонимныя записки, оскорбительныя для президіума, съ указазіемъ, что лучше пусть руководитъ грузинъ, нежели еврей. Президентъ, откликнувшись, возбудившись, оставилъ заседание. По адресу авторовъ записокъ раздались крики: „Погромщики, провокаторы!“ Единогласно, при одномъ воздержавшемся, выражено доверіе президіуму и порицаніе „группѣ негодиль“ (Р. В.).

Городская жизнь.

Общественная охрана.

Въ минувшемъ мѣсѣ домохозяйствъ по Алексѣевской ул. г. Бендешевскій выступилъ печатно инициаторомъ организаціи общественной охраны своего района, призывая и другіе участки изъ такой же общественной безопасности, возбужденія. Оставилъ количественный списокъ охранниковъ. Было много желающихъ, но оказалось мало охотниковъ: на собраніе явилась лишь кучка. Собравшись, говорили по русскому обычаю, да въ томъ и покойники.

Въ другихъ участкахъ къ проекту отнеслись благожелательно; поддануки, что—да, это очень хорошо, да и тоже на этомъ остановились.

Одному нездоровится, у другого гома уши, третьему нужно день работы, а многимъ равноправныиъ засиженъ, каково-то не подходитъ осажуваніе по початъ.

Между тѣмъ „васяки и ваныи“ ухмыляются, скажутъ, кушаютъ и продолжаютъ свою грабительскую работу.

Зрѣлые граждане.

Третьяго дня у табачнаго магазина Тришкани стоялъ длинный хвостъ покупателей табака.

Въ одинъ изъ такихъ „боекъ“ дней, когда въ магазинъ не было инвентаря для поддержания порядка очереди, голова хвоста, несмотря на заявленіе администраціи магази-

на о томъ, что уже 6-ѣ часъ и торговля окончена,—силой ворвался въ магазинъ, напоявля, а уже и стала требовать откупа табака, задерживая слушающихъ за прилавкомъ. Угрозъ и резоны не прилепи ни къ чему; пришлось провозгласить незаконную торговлю...

Можно себѣ представить приблизительную картину въ томъ случаѣ, если-бы наступила крайняя острота съ хлѣбомъ.

О тогда „зрѣлостъ“ гражданъ выяснилась бы вполне.

Думскія собранія.

Составъ нашей городской думы пополненъ новыми гласными „товарищами“.

Въ связи съ этимъ думское собраніе 26 мая, не могло состояться за недостаткомъ кворума.

Муки и слоны.

29 мая къ вечеру по Полевой улицѣ проходила солдатами манифестация съ красными знаменами, флагами, музыкой и глѣвѣмъ.

Большие охотники до всякихъ безобразійъ арлички, обвинители во всѣхъ нотахъ бранивъ посмотрѣть манифестацию, которая болышинство была непонятна и вывала различнаго толкованія.

Они говорили, что въ одномъ изъ мѣстныхъ полковъ полковой урядничекъ; другіе утверждали, что солдаты идутъ наустрицу за заработкомъ рабочихъ для выраженія протеста и требованія увеличить мѣсячную норму пшеничной муки.

Наконецъ тане, которые увѣрили, что на фронтѣ какой-то солдатъ изгубилъ какую-то минигрету, за что полкъ, къ которому принадлежалъ солдатъ, „уничтоженъ“, т. е. расформированъ и потому здѣшніе солдаты празднуютъ.

Что именно солдаты празднуютъ,—уничтоженіе полка или грубость солдата,—объяснить знатоки не могли.

Вывозомъ слуховъ было то, что министръ Керенскій признаетъ въ Нижней и ему готовитъ встрѣчу.

Муки превращались въ слоновъ легко и скоро!

На особомъ положеніи.

Въ то время, какъ всѣ уцѣлѣвъ въ городскіе уряднички уже распушены на кануку дивно, широкопроемное ремесленное училище на Острожной площади до сихъ поръ живетъ полной учебной жизнью: дѣти съ утра и до вечера учатъ, а урядничьяй персоналъ ихъ учитъ. По слухамъ, начало канкулъъ изъ канкулъ-то соорображеній затгивается почетной попенительней училца. Не почему-же?

Разныя извѣстія.

— Въ „Петр. Вѣд.“ напечатано:

Арміи импѣр. изъ Камешки-Подольска, на-дѣлхъ сотней дагестанскаго полка, посланной на усмиреніе, была съ великимъ трудомъ снѣдъ полвѣннана крестьянами къ дереву помещика 60 лѣт. М. усѣдба и все имущество которой было сожжено и разграблено.

Вотъ поинте о свободѣ „забугитовавшимися рабами“.

Уфимскій „Солдаты-Гражданскій“ сообщатъ:

Она изъ частей, недовольная отпущеніемъ пишеи, никому не жалуетъ, съ тазами горячаго супа наравлялись въ штабъ части, чтобы выдѣть горючъ супъ на голову командира“. Съ вышедшаго изъ штаба сфи-

пера (члена полкового комитета) солдаты сорвали погону и окордили.

Как видно, между солдатами и офицерами достигнута полная единение.

— Том Лист* пишет:

«В Томске засядает народное собрание, выработавшее конституцию для Тюмена.

«Русская Воля» сообщает:

В Бижеск, на кожевном заводе Пенна и на прокатном Воткина, работающих на оборону, рабочие в несколько раз предъявляли требования, которых удовлетворялись владельцами заводов. Удовлетворяется омерзительная петлица о шестисотом рабочем дне. Владыкам, жаждущим на позорную производительность труда, видят единственный исход в закрытии заводов.

Но разве не ясно, что победить врага только и можно шестисотым днем.

В Р. Р.* телеграфируют:

В Симбирск, 26 мая солдаты 92-го полка Волотов, переселившиеся с родителями, бросают в окопа дома английскую гранату. Взрывом разрушена часть постройки. Пострадавших нет.

Должно быть солдаты Волотов действительво в заповед, выработанной какими-нибудь депутатами.

— В телеграммах Н. П.* печатают:

Исполнительный комитет петроградского совета раб. и солд. депутатов поручил своему исполнительному, в особом составлении по выработке избирательного закона в Учредительное Собрание, настаивать на установлении возрастного ценза 16 лет.

Почему же только 16 лет? Почему в такой важный момент русской жизни лишают избирательных прав граждане и граждане шестнадцатого возраста?

— Р. Р. С.* сообщает:

В Кинешвах арестованы солдатыские депутаты в своем ивине Подгородно и увезены в Петроград. Былши Акимовский и Мельниковский-Ишурин.

Но зачем это делалось, что они все время боролись с спекулянтами и шарогами.

— Из Саратова в Р. Р.* пишут:

Небывалое собрание происходило в Саратове.

150 женщин из домов терпимости явились в дом земской управы, чтобы обсудить свое положение.

А положение это—ужасно, невпритом, кошмарно.

Солдаты занавесных частей и просто—народ осаждают эти дома, стоят около них, и единственное средство на ихлеву есть этих бланк работы приходится по 40, а в иных случаях—даже по 100 «знагов» в день.

Медицина говорит, что это невозможно, но ведь медицина не видела в виду русской действительности. И еще больше—русской революцией, при которой «небывалое бывает».

По Руси.

Пропаляция арестантов.

«Навкасское Слово» приводит интересную прокламацию арестантов—заключенных тиф. Метехе: замка.

«Мы, узники Метеха, считаеме нашиши долгом отблагодарить нашего правительствво за то немоще, что оно судило за нас в застенках Метехи 17 лет. Благоприятность свою мы выражаем следующим образом: въ Тифлисе не должно быть преступлений против собственности, а также влчичности. Объявляеме всем любителям чужой собственности, —всем влчичникам, медоидцам, «мирманам», «громяжам», «мобичкам», «бугайшникам», «подличникам», «блостаканам», что, кроме и ложного по закону

наказания, они, въ случий поноения въ Метехе, встретят со стороны слдких, заключенных, не сочувствие и сожаление, а презрение и тюренья бойкоты. Ответники на честную работу не действительны,—кто на волю не найдет честной работы, пусть ищет въ тюренья патриотизм съ предложениеме труда. Бросайте, оставьте, тюренья приемы, забавьте короват. Сбавайте в Гагази, сдвигайте и тюренья работу безработными! Не позволяйте въ тюрьму!»

Любопытно было бы знать—тыли ли все это оказалось на деле? Были ли такие прокламации въ Киев, а потом там же, образовались партии «Б. К.» (берегите карманы).

Жельзнодорожное просвещение.

Въ министерство путей сообщ. изъ Эссентуков телеграфировали, что на Владикавказской ж. д. по Минераловодскому влтку, 15 мая на перегоне около Ислодовска, поезд нахался на стадо рогатого скота. Убито 20 голов скота. Паровоз сошел съ рельсов. Движение поездов могло возобновиться через 1 ч. 20 мин. Явившиеся от местных казавцов депутаты заявили, что до возобновления движения, они не позволят проводить движение поездов, пока не будет составлена комиссия для определения стоимости убитого скота. По окончании работ комиссией, движение поездов было возобновлено через 20 ч.

Уасыи жизни.

Равнодушность отблчных солдат в Омске за последнее время начинает доходить до непереносимых размеров.

Так, на-днях один из местных офицеров ночью возвращался съ женою домой. На улице, кетати сказать, одной из главных въ город их встретила группа солдат и грубо потребовала от офицера: «отдай дьяву». Офицер вжался, говоря, что это его законная жена. Но неголии ничего не слушали. Неросившись на офицера, они напали его до потери сознания, а жену манасило. Сами, конечно, безнаказанно шрялись (П. В.).

Обработка мертвых.

(Письмо изъ Коленагена).

Къ северу от Реймса,—какъ известно существуете германская фабрика для превращения трупов* мертвых солдат въ жир, удобрения и кормя для свиней. Сообщение это подтверждаете о новой и ужасной отрасли германской промышленности, повлиившей въ последние дни войны, въ Голландии, французской гавани въ Бельгии. Изъ той или подробности, сообщенныя нами газетой, которая настолько откровенны, что мы произнесем их.

Мы давно знали,—говоритъ, «la Belgique», что трупы за боевой линией раздвигая своих мертвых, свиваютые или жельзной проволочкой въ пакчи по три или четыре трупу и направляютые этот страанный груз въ тыл. До последнего времени нагруженные трупы поезда направлялись въ Серви, около Льежа, и въ один пункт къ северу от Брюсселя, где находилась трупосожалельня. Но затеялась немалую шумиху сдвигались на танковом трам портом, пакчи трупов стали направлять на Герольдштейн, въ вагозах съ особой надписью.

За диную идею образования для переработки трупов, акционерного общества съ основным капиталом въ 2,500,000 руб, отбтветвенна германская наука. Главный завод этого общества построен недалеко от жельзной дороги, соединяющей Сеп-Дитт, около бельгийской границы, съ Гельштадт Йонг, въ устан-

ной местности къ югу, зашаю от Кобленца. Этот завод построен специально для обработки мертвых съ западного фронта. Если плоды такой деятельности оправдают надежды компании, то будете построен другой завод для переработки трупов съ восточного фронта.

Съ жельзной дороги завод не виден. Онг расположен въ местной местности, въ сѣверо-восточной части. Проводящая изгородь, зарыженная а электрическим током, окружает его со всехъ сторон. Къ заводу ведет двухколейный подлѣдный путь. Фабричныи корпус—сам, въ шир в длину и сам, может надатъ въ строю. Подлѣдный путь отбл его от.

Постоянно живущие при этом заводе рабочие, какъ только приблидет нагруженный трупам поезд, приступают къ его разгрузке. На рабочих—мелкочетчатые штаны и каски со слонов на мѣст глази. Рабочие вооружены длинными палками, посредством которых доставляют связи трупы къ такъ называемой «безопасной пѣни», подхватывающей их огромными крючачи, отстоящими друг от друга фута на два. Безколючная пѣня переносит трупы въ длинный и узкий коридор, где они поступают въ ошаривающую их и такую образом дезинфицирующую их ванну. Затѣм, въ сушильню и, наконец, туда автоматически—въ большой котель, куда их сбрасывает особый аппарат, сминающий их съ силой. Въ ванне они охлаждаются, сминаются—на выходе там, их разпаривают горячими паром и медленно пережигают машинным способом. Кости погружаются на дно котла, постепенно наполняющегося густой темной жидкостью.

Письма пациентовъ народного вѣярия

П. И. Демина.

Р. Петляков.

У меня была постель в Петляковской больнице 2 коекот. Была въ тѣлѣ, былъ рѣшительный жисте по убавить не позволяете, деление и все дѣлаюте хуже. Я очень дулом. Но вотъ моя матери кто-то посылать письмо, обративъ на мое состояние. Делать. Я отъ нас же обратилъ къ нему и началъ делиться. Теперь добу безъ помощи и чувствую себя очень хороню. Те перъ и узнали, что это истинные знатоки своего дѣла, кромому она послать мое законную деятельность, и къ такому же съило прислать г. Демина и которому черезъ вашу газету за своеизвѣние приношу искреннюю благодарность. Изъ с. Ратнаики, близка уезда Д. И. Бжало.

Миа. Гоща, Павел Иванович.

Благоваро насъ за вашу маму «дѣрвал». У меня три мѣсяца болѣла нога, даже не могла ходить, еще много болѣла рука. Ручевоисавъ къ вамъ съ благодарностью, знакомымъ, и отъ мѣ посылать выписать маме мази. Я выпилъ большую чашку и руку вѣсь мажию 2 недели и теперь нога идетъ ходитъ, а рука разбѣдилась по стѣрму. Остаемъ очень вамъ благодарны. Въ Пане Новоселов. Ст. Н. Винуца, котри, г. маватовское вод. прамание.

Мвог Павел Иванович!

Покоривше благодарны вамъ за ваше съ намъ отношение. Благоваре выши маму здорово все стало лучше. Еще у моего родного брата заболѣла лѣвая нога, те перъ посылать до Н. Г. Г. и пожелать, чтобы вы помогали. Я ставъ ему бочку выписать маме мази, и вы отъ въ Интуру, и теперь бога прохочетъ. Остаемъ благодарны Ивану и Алексѣи Ивановичамъ Жуковымъ.

12 сентября промало того я заболѣла къ вамъ съ своей болѣзью—мертвенце индикова. Въ настоящее время, послѣ месяца явныи депрессивамъ, а чувствую себя очень хороню, а индикова въ тѣлѣ, и индикова въ тѣлѣ не существуетъ. Ери—никогда не буду, дѣловольной мед. Оснаивания Алексѣи Иван. Чолова.

Покоривше васъ бога, Юсе, Павел Иванович!

Покоривше васъ бога, Юсе, Павел Иванович!

Ред.-издатель Гр. Васильев.